НА БРАТСКОЙ УКРАИНЕ

А ВТОБУС идет по дороге Харьков—Богодухов на очередной выездной спектакль...

...Знакомая дорога. По этой дороте осенью 1941 года шли мы усталые, запыленные, солдаты отступавшей армии. Шли с тяжелым чувством в Харьков, а оттуда еще дальше, на восток... Обстрелы, бомбежки, пожары. Мрачный, уже члстично разрушенный, тревожный, неприветливый Харьков.

И вот снова — через 19 лет — я вдесь, на Украине. Как все до боли знакомо и как все неузнаваемо мово! Не тот уже Харьков. Чистый, веселый, громадный, не только востановивший свою былую красоту, но еще более выросший, более благоустроенный, с замечательными улицами, парками и садами, с огромными площадями, с чудесным рабочим поселком тракторного завода. Собственно, это не поселок, а новый прекрасный город, городсад. Иного названия не подобрать... Громадные жилые дома утопают в

ЗАПИСКИ АКТЕРА

садах зелени и цветах. Кругом места отдыха, игровые и спортивные площадки и для детей, и для взрослых. Отлично живут рабочие завода...

Не тот уже и районный город Богодухов и другие знакомые места. Все обновлено, все выросло, все во много раз лучше и краше. Оглично помнишь виденные когда-то развалины Киевского Крещатика. Сейчас это одна из красивойших улиц не только Киева, но многих городов нашей страны. Как радостно было увидеть все это, побывав сейчас на Украине. И как особо ответственен наш приезд сюда на гастроли. Ведь мы не просто артисты из города Кирова, а коллектив, представляющий театральное нскусство Российской Федерации на земле братской республики -Украины.

Можно с уверенностью сказать, что коллектив областного драмтватра имени С. М. Кирова, понимая всю ответственность этих гастролей и работая с большим напряжением сил, провел их успешно. Нас хорошо встречали в Харькове и еще лучше провожали.

Театр показал спектакли не только в самом Харькове, на сцене Украинского Академического театра имени Шевченко, но и в домах культуры, в огромном парке культуры имени Горького, в городах Белгороде, Богодухове, Чугуеве, Изюме, Лозовая, Краснограде, Балаклее, Дубмены, Новой Баварии и других. В крупных центрах — гор. Днепропетровске, Сталино, Киеве—мы показали спектакли «Двадцать свадеб в один год» и «В лесах» в студиях телевидения.

60 спектаклей за один месяц гастролей в Харькове. Эта цифра говорит о многом. Свыше 40 тысяч харьковчан увидели спектакли Кировского театра, не считая огромного количества телезрителей гор. Харькова и области. Театр выполнил и финансовый план гастролей, что имеет также немаловажное значение.

«Прошу принести искреннюю благодарность артистам вашего театра, участникам спектакля «В песах», за блестящую постановку и мастерское исполнение ролей. Спектакль оставил неизгладимое впечатление», — так писал руководству театра харьковчанин доктор медицинских наук тов. Власовский.

Краевед тов. Саран'в знак признательности преподнес театру свою книгу «Харьков» (места исторических событий и памятников культуры).

Много хороших отзывов, благодарностей и подарков получили яртисты на творческих встречах с рабочими харьковских заводов тракторного, шарикоподшипникового, электромеханического.

Харьковское радио и телевидение посвятили театру несколько передач. Газеты напечатали отзывы и рецензии о наших спектаклях.

«Большое спасибо, друзья! До повых встреч. Пусть наши встречи станут традиционными», — писала харьковская газета «Красное знамя», подводя итоги гастролей театра.

Торжественно прошел вечер элкрытий гастролей. Спектакль-композиция «Ленин и теперь живее всех живых» и прощание со зрителем транслировалось Харьковским телевидением из театра.

...На сцене — весь творче кий коллектив, огромные корзины живых цветов. Преподнося адрос с теплым благодарственным словом, к коллективу театра обращается начальник областного управления культуры тов. Солодовников. Адреса и грамоты преподнесены от горкома партии, исполкома горсовета, от рабочих турбинного завода имени С. М. Кирова. С ответным словом к зрителю и представителям общественности выступил директор театра заслуженный артист РСФСР тов. Дросси.

— До свидания, дорогие друзьяхарьковчане, до будущих встреч! говорим мы.

Сейчас коллектив областного драматического театра гастролирует по побережью Крыма. А 28 октября, в день открытия нового зимнего сезона, мы встретимся со старыми своими друзьями — кирозчанами. Театр подготовил к открытию новый спектакль — комедию Смирновой и Крайнделя «Четверо под одной крыщей» и инсценировку повести Тендрякова «Чудотворная». К дню празднования Великой Октябрьской революции театр готовит постановку повей пьесы Бондаревой «Чайки над морем».

Ф. ШТОББЕ, артист Кировского областного драматического театра имени С. М. Кирова.